

Врзпв
"Резерв" " № 1, 9-287, кн. 58-62.

18

+

И.о. Заместителя Председателя
Правительства Российской
Федерации

Черномырдину В.С.

07079.2 Т-369/34

О неправомерных действиях
территориальных органов
Госкомимущества

Территориальными органами Госкомимущества принято ряд решений о выделении в самостоятельные предприятия из состава объединений и трестов отдельных структурных единиц, выполняющих специализированные работы и услуги в общем производственно-технологическом процессе по строительству объектов топливно-энергетического комплекса. Зачастую это делается с нарушением Закона РСФСР "О предприятиях и предпринимательской деятельности" без согласования с трудовыми коллективами объединений и трестов. В одностороннем порядке принимаются решения о начале приватизации их имущества, относящегося исключительно к федеральной собственности.

Так, Тюменский комитет по управлению госимуществом выделил из состава объединения "Запсибжилстрой" структурную единицу и учредил предприятие-специализированное управление автоматизированных систем управления и связи (СУАСУС). Утвердил Устав этого предприятия и назначил руководителя. Указанный комитет принял также решение вывести из состава ПСМО "Тюменнефтегазстрой" структурное подразделение - информационно-вычислительный центр и учредить его как самостоятельное предприятие, подчиняющееся Комитету по управлению имуществом. Решения приняты без согласования с трудовыми коллективами объединений "Запсибжилстрой" и "Тюменнефтегазстрой".

Комитет по управлению имуществом Коми ССР принял решение о приватизации государственного имущества СУ-1 Сварочно-монтажного треста, находящегося исключительно в федеральной собствен-

ности. Управление дислоцировано в г. Укте. Из 120 млн. руб. объем строительно-монтажных работ ежегодно на территории Коми ССР выполняется около 50 млн. руб., остальные за ее пределами, в основном на севере Тюменской области.

Решениями администрации Ленинского района г. Краснодара и Совета народных депутатов Северского района Краснодарского края зарегистрированы в качестве госпредприятий структурные подразделения СМУ-1 и СМУ-2 треста "Краснодартрубопроводстрой".

По всем этим вопросам Минтопэнерго России обращалось в Госкомимущество с просьбой отменить неправомерные решения территориальных органов на местах (письма Минтопэнерго от 17.04.92 г. № КВ-1946/53, от 23.04.92 № 57/3-2-1, от 15.05.92 № КВ-2531/53, от 03.06.92 № 2917/53, от 11.06.92 № МЧ-57/49).

Несмотря на просьбу Министерства от 17.04.92 о сохранении треста "Краснодартрубопроводстрой" как единой производственно-технологической организации, осуществляющей строительство нефтегазопроводов в комплексе с наземными сооружениями и объектами социально-бытовой и культурной сферы, Госкомимущество распоряжением от 01.06.92 № 190-р подтвердило решение о выделении из состава треста структурных единиц СМУ-1, СМУ-2, СМУ-3, СМУ-4, управления механизации, автотранспортного предприятия и завода ЖБИ, тем самым ликвидировав трест как единый производственно-технологический комплекс.

Действия территориальных органов по управлению имуществом на местах противоречат действующему законодательству, Постановлению Верховного Совета Российской Федерации от 27.12.91 г. № 3020-1 "О разграничении государственной собственности в Российской Федерации на федеральную собственность, государственную собственность республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга и муниципальную собственность", распоряжению Правительства от 23.12.1991 г. № 182-р "О преобразовании объединений и предприятий топливно-энергетического комплекса в холдинговые компании" и Указу Президента Российской Федерации от 01.06.92 г. № 542 "О статусе производственных и научно-производственных объединений топливно-энергетического комплекса", возникают конфликты во взаимоотношениях между подразделениями внутри объединений и трестов, возрастает социальная напряженность в их коллективах и затрудняется их деятельность в

- 3 -

системе единых технологических комплексов.

В связи с изложенным в целях безусловного выполнения Постановления Верховного Совета от 27.12.91 г. № 3020-1, распоряжения Правительства от 23.12.91 г. № 182-р и Указа Президента от 01.06.92 № 542, а также упорядочения процессов акционирования и приватизации ~~Минтопэнерго, Р~~ целесообразным дать указание Госкомимуществу РФ об отмене ранее принятых территориальными органами на местах решений, распоряжений Госкомимущества от 01.06.92 г. № 190-р в отношении преобразования и приватизации государственного имущества объединений "Запсибмилстрой", "Тименнефтегазстрой", треста "Краснодартрубопроводстрой" и установить, что до акционирования предприятий топливно-энергетического комплекса такие решения принимаются Госкомимуществом России только по согласованию с Минтопэнерго РФ.

Приложение: проект записки Е.Т. Гайдару.

Э.В. Грушевенко

Э.В. Грушевенко
6 07. 92г.

Копия Чистовки

18.07.92г.

Ушаков
2206984

Ушаков
2206984

Ушаков

Ушаков
2206984

Ушаков
2206984

1

Проект 101

№ 0 Председателя Правительства
Российской Федерации
Е.Т. Гайдару

О неправомерных действиях органов
Госкомимущества

За последнее время территориальными органами по управлению госимуществом Коми ССР, Краснодарского края, Тюменской области принято ряд решений о выделении из системы объединений и трестов топливно-энергетического комплекса отдельных структурных единиц, преобразование их в самостоятельные госпредприятия и приватизации имущества, находящегося исключительно в федеральной собственности.

Решения принимаются с нарушением закона РСФСР "О предприятиях и предпринимательской деятельности" без согласования с трудовыми коллективами, противоречат Постановлению Верховного Совета Российской Федерации от 27.12.91 г. № 3020-1 "О разграничении государственной собственности в Российской Федерации на федеральную собственность, государственную собственность республик в составе Российской Федерации, краев, областей, автономной области, автономных округов, городов Москвы и Санкт-Петербурга и муниципальную собственность", распоряжению Правительства от 23.12.91 г. № 182-р "О преобразовании объединений и предприятий топливно-энергетического комплекса в холдинговые компании" и Указу Президента Российской Федерации от 01.06.92 г. № 542 "О статусе производственных и научно-производственных объединений топливно-энергетического комплекса".

Эти действия приводят к разрушению сложившихся в топливно-энергетическом комплексе по производственно-технологическому признаку организаций, осуществляющих строительство нефтегазопроводов в комплексе с наземными сооружениями и объектами социально-бытовой и культурной сферы. В отдельных случаях возникают конфликты во взаимоотношениях между подразделениями и предприятиями внутри объединений и трестов, создается социальная напряженность в коллективах, затрудняется их деятельность в системе единых технологических комплексов.

В целях сохранения функционирования производственно-технологических комплексов по строительству объектов топливно-энергетического комплекса в период формирования рыночных структур,

002

- 2 -

а также безусловного выполнения Постановления Верховного Совета Российской Федерации от 27.12.91 г. № 3020-1, распоряжения Правительства от 23.12.91 г. № 182-р и Указа Президента от 01.06.92 г. № 542 было бы целесообразно дать указание Госкомимуществу РФ об отмене ранее принятых без согласования с Минтопэнерго решений в отношении реорганизаций, объединений, трестов и предприятий и приватизации федерального имущества, находящегося в их хозяйственном ведении.

Прошу рассмотреть.

Б.С. Черномырдин

Министр
25.01.92